



社会学院“社院一周”

2020年第22期（11月2-8日）

2020年11月10日星期二

11月5日（周四）上午，学院特邀上海市虹口区档案局局长、文联主席陆健，以“红色和开放是上海城市的文化底色”为主题，扎根上海红色资源，赓续红色文化基因，开展了一堂入脑入心，走深走实的“四史”学习专题党课。此次党课由院团委副书记、研究生专职辅导员回胜男主持，2020级研究生全体党员及入党积极分子参与学习。在此次专题党课中，陆健从虹口区独特的历史文化背景切入，围绕“为什么要开展四史学习教育”、“虹口城区的历史文化特点及其本质”、“虹口未来发展的创新机遇”三方面展开。

11月5日（周四）下午，上海大学社会学院第二届教职工全体大会第四次会议顺利举行。校工会副主席勾金华应邀出席会议，党委书记沈艺主持。会议通报了院工会工会委员调整和工会主席选举情况，并审议了社会学院岗位绩效管理实施细则。最后，学院举行了年度教师集体生日会，院分工会向全体教职员工表达了深情的祝福，感谢老师们一年的辛勤的付出和为学院发展的不懈努力，学院领导也就老师们的工作表示了肯定。



11月5日（周四），校财务处褚贵忠处长应邀为社会学院教师带来《上海大学科研经费“放管服”机制建设及案例介绍》财务辅导报告，对上海大学科研经费使用报销方式进行了专题讲解。社会学院党委书记沈艺、院长张文宏和全体教职员参与此次讲座。



11月6日（周五），上海研究院副院长赵克斌、李青、张恒龙、徐婷、莫晓燕一行来学院调研交流，学院张文宏、沈艺、袁浩参加，双方围绕学生培养、合作研究、人才交流引进、合作举办高端学术研讨等方面展开讨论。

11月6日（周五）下午，学院特邀高顿公考事业部研究院严寒院长，为社会学院的同学们带来一场职业规划导航讲座。在秋招季来临之际，社会学院以同学们对公务员工作和选调生工作的兴趣为出发点，就考试前期准备、国家公务员考试与上海公务员考试的区别及选调生招录问题为大家进行了详细的讲解，帮助同学们更加明晰地了解2021年国家公务员、上海市公务员以及选调生报考条件及备考注意事项，使同学们更加科学地准备考试。

11月7日（周六），李友梅教授、张文宏教授参加由中国人民大学社会学理论与方法中心主办，中国人民大学社会与人口学院、西北师范大学社会与公共管理学院承办的“2020中国社会发展高端论坛”，并分别做“完善共建共治共享的社会治理新局面”、“中国社会转型的再思考”的大会主题发言

11月7到8日（周六-周日），社工系2020级MSW素质拓展活动在长兴岛举行。此次拓展活动名为“乘风破浪社工人”，同学们在专业素质拓展团队的带领下，通过游戏、体育运动、篝火晚会、定向越野等活动锻炼了体魄，增进了友谊。此次素质拓展活动成为接下来的学习和实习生活的良好开端。



近期成果快讯：

上海大学亚洲人口研究中心副教授 Kaoru Kakinuma 以第一作者在国际期刊 *Environmental Research Letters* 上发表题为 “Flood-induced population displacements in the world”（全球因洪水造成的人口流离失所）的文章。上海大学为文章第一作者单位。亚洲人口研究中心的 Emerson Baptista 同为文章合作作者。

社会学系张敦福教授在《广东社会科学》2020 年第 6 期发表题为《从“消费异化”到消费者主体性：西方消费研究理论的变迁及其社会学反思》的学术论文。